
VERBALE DEL 04 SETTEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 04 del mese di Settembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 738547 del 29/07/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:57  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia come 

sua consuetudine gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza.  

Il Presidente Savoca ricorda che oggi ricorre la festa di Santa Rosalia e purtroppo quest’anno ai fedeli è 

stata vietata la tradizionale “Acchianata”, per via dell’emergenza Covid. Si dispiace solo che quest’anno non 

è stata fatta nessuna festa per la nostra patrona, né a luglio per il festino e neanche oggi in cui ricorre il 

giorno dedicato alla nostra “Santuzza”, ma paradossalmente la festa dei musulmani è stata organizzata e vi 

ha partecipato anche il nostro sindaco. Non si vogliono avanzare critiche su altre religioni,  ma si ritiene   

che, come è stata organizzata una festa religiosa musulmana, si poteva organizzare la festa per la nostra 

amata patrona, attenendosi alle regole del distanziamento imposte per contenere il Covid-19. 

In merito a questa dichiarazione il consigliere Guaresi afferma che i casi di Covid-19 stanno aumentando in 

Sicilia, pertanto si sta cercando di circoscrivere i contenimenti e per questo motivo è stato necessario non 

autorizzare la festa. Dispiace a tutta la città che ancora ad oggi il Santuario a Monte Pellegrino sia chiuso, in 

ogni caso crede sia una decisione voluta dalla curia e non dall’amministrazione comunale. Anche lui una 

settimana fa si è recato a Monte Pellegrino e si è dispiaciuto di trovare il santuario ancora chiuso, sperava 

che avessero consentito a pochi fedeli alla volta di rivolgere una preghiera alla santa. Spera che al più presto 

possa essere disponibile il vaccino, per riportare in tutto il mondo la normalità e debellare definitivamente 

questo virus, che sarà scritto sui libri di storia e sarà studiato dalle future generazioni. In ogni caso ricorda a 

tutti i cittadini di fare attenzione e rispettare le regole imposte. 

Il Presidente Savoca ricorda che le regole devono valere per tutti e non solo per i cittadini italiani. 

Il consigliere Tusa comunica che finalmente il comune di Palermo si sta dotando di 170 telecamere da 

mettere nei plessi scolastici, per il controllo e la sicurezza a seguito dei ripetuti atti vandalici che si sono 

verificati in diverse scuole, non solo nella nostra circoscrizione, ma anche in altre zone di Palermo. Tutto il 

consiglio ha attenzionato questa delicata tematica, pertanto si compiace che stanno installando le telecamere 

e spera che vi sarà sempre un’attenzione massima da parte del comune, in quanto la scuola è il futuro delle 

nuove generazioni e va tutelata. Cambiando argomento, ricorda che tutta la circoscrizione si sta muovendo a 

360 gradi per risolvere la problematica nella comunità di cittadini che abitano in via Tiro a Segno, 60. Da 

anni, questo sito, vive diverse problematiche; ci sono stati diversi colpevoli negli anni, anche gli stessi 

cittadini hanno fatto degli abusi. In ogni caso, non si può lasciare che questi cittadini continuino ad avere 

questi gravi problemi igienico sanitari, con le fogne a cielo aperto, la salute va tutelata. Pertanto spera che al 

più presto l’Asp possa risolvere questa grave criticità e che i cittadini stessi si mettano in regola. 

Il Presidente Savoca ricorda che questa tematica è stata ampiamente seguita anche nella passate 

consiliature e si è anche chiesto di abbattere il rudere che si trova in questa via. Pertanto spera che con 

l’attenzione mediatica che si sta dando a questa problematica, l’amministrazione possa trovare una soluzione 

definitiva e riqualificare questa zona. 

Il consigliere Guaresi desidera precisare che la passata legislatura ha ampiamente affrontato questa 

tematica e la documentazione prodotta in questi anni può dimostrare la veridicità di quanto detto. Ricorda 

che lui in primis, insieme al presidente Tomaselli, erano riusciti nel far realizzare un impianto che è costato 

200 mila euro all’azienda Amap e quasi giornalmente si faceva lo spurgo, anche se non era di competenza 

dell’Amap, in quanto la competenza era dello IACP. Si era quasi riusciti a risolvere questa grave criticità, 

ma l’80% dei condomini non era in regola. Quando si era riusciti a organizzare una riunione con tutti i 

condomini, gli stessi non hanno voluto che Amap facesse la tubazione, in quanto hanno pensato fosse un 

atto politico e non hanno capito che si cercava semplicemente di risolvere il loro problema igienico sanitario 

ed eliminare il degrado in cui erano costretti a vivere. Si augura che finalmente questa criticità possa essere 

risolta, per dare il giusto decoro ai cittadini onesti che vi risiedono e che vogliono regolarizzare la loro 

posizione. In ogni caso ribadisce che il consiglio, di cui lui è un componente, sarà sempre al fianco dei 



cittadini per risolvere le loro criticità. Pertanto suggerisce di prendere tutta la documentazione e fare dei 

sopralluoghi con gli organi competenti. 

Il Presidente Savoca ancora oggi constata che purtroppo il più delle volte vige l’abusivismo, fino a quando 

non si mette tutto in regola non cambierà mai nulla. Per risolvere i problemi occorre agire con legalità, 

correttezza e trasparenza, ma se non dovesse essere così, dichiara che non intende fare nulla e si asterrà di 

partecipare a qualsiasi iniziativa. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Serio e Viscuso. Il 

consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 

dell’8 Luglio 2020. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 10:31. Risulta assente alla votazione 

il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 7 Luglio 2020. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 10:47. Risulta 

assente alla votazione il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca chiude la seduta. 

 

                  Il Segretario                                                                                Il Presidente   

         Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                         VP Salvatore Savoca 

          Firmato in originale               Firmato in originale 

 

             


